## 研学有感

#### □ 刘吉业

当指尖初次笨拙地捻过粗糙的航海绳, 在山东交通学院的海风中尝试打出牢固的水 手结时,一种从未有过的笃实感悄然传遍全 身。绳结的经纬交错,正如这次综评研学为 我们铺展的道路——它并非坦途,却以山海为 课堂,将未来人生的轮廓悄然织进少年心中。

这次行程是实践沃土中的一次深耕。 从威海校区的模拟航海、湖上操艇,直至真 实海风中的扬帆,每一次与风浪的角力,都 让"劳动"从纸面跃入身体记忆。更难忘蓝 色经济研究院的实验:海藻在试管中析出晶 莹物质,数理逻辑在推演中逐渐清晰。当思 维在实操中淬炼,知识便不再是悬浮的符 号,它沉淀为理解世界的钥匙——动手的痕 迹,终将拓展认知的疆域。

行程也将我们推入更广阔的世界。从海边捡拾垃圾的琐碎,到东浪暖村宣传环保时面对的目光,再到为朗读者大赛服务的夜晚,这些微小行动如盐溶于水,无声中涵养"奉献"的滋味。走进村史馆斑驳的光影,墙上褪色的照片与文字,瞬间将个体生命与土地的百年沧桑相连——此时,"责任"不再空洞,它有了温度与重量,落于肩头如星火坠地,照亮少年前行的道路。

第四日清晨,在教授的指导下整理综评报告,那些奔忙的日夜终于在纸页上汇集成川。绳结的坚韧、实验的澄明、俯身公益时掠过的风、村史中先人凝望的目光……一切碎片被"成长"的磁场吸附,显现出清晰的脉络。这脉络所向的远方,既指向个人志业的星辰大海,也深植于民族复兴的厚土。

研学结束,背起行囊踏上归途。临别回望,威海的海风依然浩荡,它曾托起我们的帆,也将鼓荡在今后每一个需要勇毅与担当的时刻。山海无言,但少年心中被点燃的火种不会熄灭——那是对知识的敬畏、对土地的热爱、对使命的确认。这火焰将长燃于心,既照亮前路,亦温暖人间。

(聊城第一中学 指导老师 罗强)

# 开学第一天

### 小记者 毕瑞莹

我上四年级了!新教室、新老师、新同学,一切都让我充满期待。

教室敞亮整洁,桌椅整齐排列。新老师亲切和蔼,让我对今后的学习生活充满信心。

我认识了不少新同学,也见到了几位老 朋友。我们一起聊暑假趣事、畅想未来,约 定共同努力,争取更好的成绩。

语文课上,老师用一首诗《苔》开启了新 学期第一课。在这首诗里,我理解了诗意, 也下定决心要像苔一样勇敢地绽放自己。

放学铃声响起,我背着书包,满载信心 与欣喜,心情如天边的云霞般灿烂。

开学第一天真是难忘且美好的一天。

(东阿县第二实验小学工业街校区 指导老师 张芩芩)

# 我的心爱之物

小记者 李晨菲

它是我的心爱之物,也是太阳的

使者,它的名字叫太阳花。

四五岁时,我就被它的光芒吸引。多次 恳求妈妈后,我终于得到了种子,亲手将它 种下。

我小心翼翼地把种子撒进土里,想象它发芽、开花的样子。后来,它真的开花了,如女王般优雅,又如小姑娘般羞涩,散发着淡淡的香气。

一次,微风吹过,太阳花"发出"悦耳的声音,与黄昏的阳光、厨房的饭菜香交织,格外动人。它们还会随季节变换曲调,夏日奏"冰凉曲",秋天奏"果香曲"。

太阳花陪我度过美好时光,带我领略四季之美,在我心中留下永恒的印记。

(聊城颐中外国语学校 指导老师 王明)

## 难忘的小记者活动

#### 小记者 迟鸿泽

周日,阳光明媚,我满怀期待地参加了小记者活动——游览济南动物园。

一进门,两只石狮子蹲在桥头,仿佛在欢迎我们。

熊猫馆里,一只熊猫正啃着竹子,圆滚滚的样子憨态可掬。我赶紧记下它的模样: 那黑白相间的毛色,还有吃竹子时的专注神

猴山上喧闹非凡,小猴子蹦跳嬉戏,一 只老猴静坐山顶,宛如国王。我举起相机, 拍下这热闹场面。

猛兽区最让我兴奋。东北虎悠闲打盹, 狮子低沉吼叫。讲解员说,这些是珍稀动 物,我们要爱护它们。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了动物园。这次活动让我懂得了动物是人类的朋友,我们要与它们和谐相处。

(东阿县实验小学 指导老师 褚现伟)

# 我的家乡

## 小记者 苗书婉

"万户喜鹊吉祥地,千年阿胶福寿乡", 这就是我的家乡——山东东阿。它承载着 我的童年,记录着我的成长。

春天,我和小伙伴在湿地公园捉蜻蜓、 扑蝴蝶,追逐嬉戏。微风吹过,带着花草的 清香,我们的笑声在公园里传得很远。

夏天,洛神湖上荷花绽放,露珠晶莹。 夜晚,蝉鸣蛙叫相伴,我在路灯下捉蝈蝈,虽 偶尔被划伤,但放进玻璃杯的那一刻,满是 成就感。

秋天,落叶金黄,晚霞映照,丰收的喜悦 洋溢在每个人脸上,孩子们嬉戏打闹,构成 一幅美丽的图画。

冬天,白雪覆盖一切。堆雪人、打雪仗 是必不可少的游戏,这也是我最爱的季节。

我爱我的家乡,更爱它带给我的欢乐童 在

(东阿县实验小学 指导老师 翟士峰)

# 孙悟空和奥特曼的一天

### 小记者 姚明泽

早晨,孙悟空正啃桃子,忽见一道红光 划过天空。"妖怪?"他一个筋斗追上去,发现 是个红银相间的巨人。

"俺老孙是齐天大圣,你是谁?"奥特曼胸灯闪烁,比画半天才让孙悟空明白——是打怪兽的。

中午,孙悟空带奥特曼逛集市。奥特曼变小后对糖葫芦感兴趣,但没带钱。孙悟空拔毫毛变出铜钱:"拿去!"奥特曼一尝,酸得直眨眼。

傍晚,山林地震,钻出一只小怪兽。孙悟空举棒要打,奥特曼拦住:"是幼崽。"果然,母兽正撞山。奥特曼用光线安抚,孙悟空引开母兽,合力将它们送回。分别时,奥特曼夸赞:"你真厉害。"孙悟空笑邀:"再来请你吃蟠桃!"夜空下,红光与金云各自远去。

(东阿县实验小学 指导老师 李彤)

## "问号"弟弟

## 小记者 张茹萌

我有个"问号"弟弟,脑子里总有问不完的问题,是我家的"十万个为什么"。

每天放学回到家,我们都累得说不出话,因为弟弟的"为什么"太多。他一回家就问"这是什么?""那是什么?""为什么?"

我们总是耐心回答。有时问题太多,我会不耐烦,但看到他渴望的眼神和知道答案后开心的样子,我的气也就消了。有些问题我要查资料才知道答案,这也让我学到了很多

我爱我的"问号"弟弟。

(聊城颐中外国语学校 指导老师 谭淑筝)

## 大阅兵观后感

### □赵晴

9月3日,学校组织我们观看了阅兵。 当礼炮齐鸣,战士们迈着铿锵步伐走过天安 门广场,屏幕前的我情不自禁湿润了眼眶。 何其有幸,生于华夏。

这场阅兵不仅是对国力的一次展示,更是一场跨越时空的精神对话。仪式开始,天安门广场两侧80面红旗迎风招展,抗战老战士代表站在天安门城楼上专注观看,我看到他们满脸皱纹刻满岁月的痕迹,胸前的勋章承载着无数荣耀。

徒步方队严整行进,他们步伐整齐、目 光坚定,气势如虹。装备方队按实战化联合 编组,包括陆上作战群、海上作战群、防空反 导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群 和战略打击群等模块。上百种装备参演,许 多是首次亮相。空中梯队同样震撼,预警 机、歼击机、轰炸机、运输机等现役主战机型 组成体系化编队。轰鸣唤醒了红色记忆,展 示着国家在党的领导下日益强盛。

红旗是先烈鲜血染就的信仰,和平是前辈以生命馈赠的礼物。这次阅兵让我心潮

澎湃,更深刻意识到我们新时代 少年肩负的使命与担当。我们要 接过历史的接力棒,铭记历史、弘 扬抗战精神,将个人理想融人国 家发展,以奋斗守护这来之不易 的和平与繁荣。

(聊城东昌中学)

